
NOTULEN RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN

ZITTING VAN 17 JANUARI 2023

Aanwezig : Dieter Mannaert, voorzitter;
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Nele Cleemput, Johan Daman, François De Bleser, Els De Wael, 
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Patrick Van Campenhout, Gino Van der Vreken, Luc Van Mol, 
Tineke Wauters, raadsleden;
Piet Buyse, burgemeester;
Dirk Abbeloos, Leen Dierick, Marius Meremans, 
Tomas Roggeman, Martine Van Hauwermeiren, Els Verwaeren, 
Lien Verwaeren, schepenen;
Wouter Van der Vurst, algemeen directeur

Verontschuldigd : Patrick Meulebroek, Stefaan Van Gucht, raadsleden

--------------

De voorzitter opent de vergadering om 22:42 uur.

--------------

Openbare vergadering
GOEDKEURING NOTULEN

1. Notulen raad voor maatschappelijk welzijn 6 en 13 december 2022 - goedkeuring

De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de notulen d.d. 6 en 13 december 2022 goed. 

Stemming: 33 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 0 onthouding(en) en 0 blanco stemmen.

FINANCIËN

2. Reglement waarderingsbeleid vrijwilligers - goedkeuring

Bevoegdheid
Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 



Juridische grond
De Wet betreffende de rechten van vrijwilligers van 3 juli 2005 met alle bijhorende wijzigingen.

Het Koninklijk Besluit van 20/12/2018 tot verhoging van het jaarlijks kostenplafond, zoals bepaald in 
artikel 10, eerste lid van de wet van 3 juli 2005 betreffende de rechten van de vrijwilligers, voor bepaalde 
categorieën van vrijwilligers.

Het Vlaams Decreet Vrijwilligerswerk van 3 april 2009.

De beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 12 december 2022.

Feiten en context
Het lokaal bestuur Dendermonde kent een lange traditie van samenwerken met vrijwilligers, in heel wat 
diensten: woonzorgcentra, lokale dienstencentra, toerisme, sport, jeugd, cultuur … Deze vrijwilligers 
zorgen voor waardevolle extraatjes, en vormen als het ware de kers op de taart, daar waar onze eigen 
mensen handen voor tekort komen.

Met de integratie van het stads- en OCMW-bestuur groeiden de vrijwilligerswerkingen steeds dichter naar 
elkaar toe. Maar door gebrek aan overkoepelende afspraken, stellen we vast dat er veel onduidelijkheid 
heerst: Wie moeten we waarvoor aanspreken? Welk reglement moeten we gebruiken? Welke 
informatienota? Geven we wel / niet een onkostenvergoeding? 

Een globaal overkoepelend kader dat een aantal zaken kan stroomlijnen in combinatie met de warme en 
enthousiaste samenwerking op de werkvloer, was hoognodig. Daarom werd het project ‘integratie 
vrijwilligerswerking’ opgestart met het doel een vrijwilligersbeleid uit te schrijven en op zoek te gaan naar 
een softwaresysteem om het vrijwilligersbeleid te implementeren. 

Het college van burgemeester en schepen van 26 september 2022 gunde een softwaresysteem voor de 
rekrutering en het beheer van de vrijwilligerswerking aan de firma Give a Day. Het college van 
burgemeester en schepenen van 12 december 2022 keurde het vrijwilligersbeleid goed en besliste dit in 
werking te laten treden vanaf 1 januari 2023. Dit nieuwe beleid heeft ook een impact op de uit te betalen 
vrijwilligersvergoedingen. 

Krachtens de Wet betreffende de rechten van vrijwilligers van 3 juli 2005, geven vrijwilligers uit vrije wil 
en onbetaald een stuk van hun vrije tijd aan een organisatie. Het onbezoldigd karakter van 
vrijwilligerswerk neemt niet weg dat je als organisatie kunt beslissen om gemaakte kosten te vergoeden 
via een onkostenvergoeding. 

Dit is de bevoegdheid van de gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn, daarom dat dit 
raadsbesluit werd opgesteld. 

Motivering
Vrijwilligers verrichten vrijwilligerswerk om diverse redenen. De gemeenschappelijke deler is dat alle 
vrijwilligers hun steentje wensen bij te dragen aan de lokale gemeenschap of een goed doel. Niettemin is 
het belangrijk om vrijwilligers regelmatig te bedanken voor hun werk, hun letterlijk in de bloemetjes te 
zetten en onze waardering te uiten. Daarom bevat het vrijwilligersbeleid ook een waarderingsbeleid.

Eén van de pijlers van dit waarderingsbeleid is de vergoeding. Vrijwilligers worden niet ‘betaald’, maar 
hun kosten kunnen wel vergoed worden. Er zijn twee soorten vergoedingen:

 forfaitaire vergoeding: een systeem waarbij je kosten van vrijwilligers mag vergoeden zonder 
bijbehorende bewijsstukken. De maximale bedragen per jaar en per dag mag je niet 
overschrijden. De maximale bedragen worden jaarlijks geïndexeerd en zijn terug te vinden bij het 
Vlaams Steunpunt Vrijwilligerswerk.



 reële vergoeding: een systeem waarbij de door vrijwilligers werkelijk gemaakte kosten 
terugbetaald kunnen worden. Hiervoor zijn bewijsstukken nodig. Enkel vrijwilligers die geen 
forfaitaire onkostenvergoeding ontvangen, kunnen een reële onkostenvergoeding ontvangen.

Het door het college van burgemeester en schepenen goedgekeurde vrijwilligersbeleid schrijft voor om 
de vrijwilligerstaken op te delen onder drie categorieën:

1. Educatieve taken: hieronder verstaan we taken zoals het voorbereiden en uitvoeren van eigen 
activiteiten (lesgevers, animatoren, …)

2. Structurele taken: taken die niet onder categorie 1 en 3 vallen. Voorbeelden hiervan zijn: 
bemanning bar, vestiaire, toezicht houden, loket – en onthaalfunctie, …

3. Taken voor een evenement: o.a. Boulevart, Katuit, Ros Beiaardommegang, … Ter 
verduidelijking een opendeurdag bij een dienst valt niet onder een evenement.

Categorieën 1 en 3 zullen de maximale forfaitaire vergoeding ontvangen zoals wettelijk bepaald. 

De vrijwilligers die structurele taken uitvoeren, worden binnen de dienst opgenomen en voor deze 
vrijwilligers voorziet het waarderingsbeleid in vormingen, inspraakmomenten, een ontmoetings- en 
bedankingsmoment, en een budget per dienst per vrijwilliger van 50 euro per jaar.

Omdat verschillende vrijwilligers volgens het nieuwe beleid geen onkostenvergoeding meer zullen 
ontvangen, zal er een uitdoofscenario van 1 jaar zijn voor de reeds bestaande vrijwilligers, waarbij de 
reeds bestaande afspraken worden behouden en dit tot maximum 31 december 2023. Zo kan de 
dagelijkse werking bij de diensten gewaarborgd worden. 

Financiële aspecten
De budgetten voor de vrijwilligerswerking zijn voorzien in het exploitatiebudget van 2023 voor:

 de stad op algemene rekening 6131012 gekoppeld aan Samen1/Vrijwilligerswerk van de diverse 
beleidsitems en budgetsleutel 6131012/090200/Iedereen2/Integratie

 het OCMW op budgetsleutel 6134006/019005

Vanaf 2024 zullen de uitbetalingen voor de vrijwilligerskosten zowel voor stad als OCMW voorzien 
worden op de algemene rekening 6131012 gekoppeld aan Samen1/Vrijwilligerswerk.

BESLUIT

Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn is akkoord dat het lokaal bestuur Dendermonde inzet op de 
waardering van zijn vrijwilligers. Voor de structurele vrijwilligers via vormingen, inspraakmomenten, een 
ontmoetings- en bedankingsmoment, en een budget per dienst per vrijwilliger van 50 euro per jaar. 

Art. 2
Voor vrijwilligers die educatieve taken en taken voor een evenement uitvoeren, gaat de raad akkoord om 
de maximaal forfaitaire onkostenvergoeding toe te kennen zoals wettelijk bepaald. 

Art. 3
De raad gaat evenzeer akkoord om in een overgangsfase voor de reeds bestaande vrijwilligers de reeds 
bestaande afspraken te behouden en dit tot maximum 31 december 2023 (uitdoofscenario).

Art. 4
De vergoedingen onder artikel 2 van dit besluit worden jaarlijks geïndexeerd, conform de wettelijke 
bepalingen. 

Stemming: 19 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 14 onthoudingen en 0 blanco stemmen.



SECRETARIAAT

3. Toekenning eretitel - kennisname

DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN

Bevoegdheid

Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Juridische grond

De bepalingen van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Het reglement eretitels goedgekeurd door de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn 
op 14 januari 2020. 

Feiten en context

Op 14 januari 2020 keurde de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn het reglement 
eretitels goed. 

Zoals de procedure bepaalt, werd door de voorzitter van de raad nagegaan welke raadsleden / 
schepenen in aanmerking komen voor een eretitel volgens de criteria opgenoemd in het reglement. 

Gewezen mandataris de heer Walter Deygers komt in aanmerking voor een eretitel en heeft deze ook 
aanvaard. 

Motivering

Conform de procedure omschreven in het reglement wordt aan de raad meegedeeld welke gewezen 
mandatarissen zich ere-raadslid of ere-schepen / voorzitter van het OCMW kunnen noemen. 

BESLUIT

Enig artikel
De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van de toekenning van de eretitel ‘ere-raadslid’ aan 
de gewezen mandataris de heer Walter Deygers. 

PATRIMONIUM

4. Afsluiten doorgangsovereenkomst met Fluxys - percelen te Oudegem - goedkeuring

DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN

Bevoegdheid

De organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de openbare centra voor maatschappelijk welzijn.

Artikel 77 en 78 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Juridische grond



De bepalingen van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en alle omzendbrieven ter 
zake.

Wet van 12 april 1965 betreffende het vervoer van gasachtige producten en andere door middel van 
leidingen, en haar uitvoeringsbesluiten.

Feiten en context

In zitting van 10 mei 1996 besliste de raad voor maatschappelijk welzijn over te gaan tot het vestigen van 
een erfdienstbaarheid op de percelen grond gelegen te Dendermonde, 6de afdeling, sectie C 547 en 548 
ten voordele van nv Distrigas en dit voor de ondergrondse aanleg van een gastransportleiding en 
toebehoren.

Het OCMW werd op de hoogte gebracht dat nv Fluxys Belgium een aanvraag heeft ingediend om een 
tweede leiding aan te leggen op voormelde percelen, grotendeels evenwijdig aan de reeds bestaande 
leiding en op een tussenafstand van ongeveer 7 meter.

Voor de ondergrondse inname wordt een éénmalige forfaitaire vergoeding betaald van 5 euro de lopende 
meter gasleiding.

De inname op de percelen is als volgt:
- perceel sectie C 547  75 meter
- perceel sectie C 548  9 meter

zodat de vergoeding 420 euro bedraagt. 

De installaties van Fluxys vallen onder de bepalingen van de wet van 12 april 1965 betreffende het 
vervoer van gasachtige producten en andere door middel van leidingen en de bijhorende 
uitvoeringsbesluiten. 
De gedeeltelijke bezetting van de percelen moet worden geëerbiedigd maar brengt geen bezitsberoving 
met zich mee. Er wordt een wettelijke erfdienstbaarheid van openbaar nut gevormd.

Op 15 juni 2022 werd door Fluxys, in samenwerking met de stad, een infomoment georganiseerd.

Motivering

De aanvraag van nv Fluxys Belgium is ingediend naar aanleiding van de oorlog in Oekraïne waarbij 
Europa snel wil kunnen overschakelen naar andere bronnen dan Russisch aardgas. Daarom wordt een 
tweede leiding aangelegd tussen Desteldonk en Opwijk. Die ontbrekende schakel in het Belgische 
gasnet is een toekomstgerichte oplossing voor de continuïteit in de bevoorrading van België en de 
omliggende landen. 

Tegelijk is de aanleg van de leiding een belangrijke stap in de uitvoering van de federale 
waterstofstrategie en de Vlaamse waterstofvisie. De leiding wordt aangelegd zodat ze klaar is voor 
waterstof. Op die manier kan op termijn de leiding omgeschakeld worden zodat leveranciers waterstof als 
koolstofneutrale brandstof op de markt kunnen brengen.

Voor de inname wordt een forfaitaire vergoeding uitbetaald van 420 euro.

Er zijn geen opmerkingen bij de doorgangsovereenkomst.

BESLUIT



Artikel 1:
De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van de doorgangsovereenkomst waarbij aan nv 
Fluxys Belgium het recht verleend wordt om in de percelen grond gelegen te Dendermonde, 6de afdeling, 
sectie C 547 en C 548 een gasvervoerinstallatie en toebehoren aan te leggen, uit te baten en te 
onderhouden en keurt deze goed.

Art. 2:
De éénmalige vergoeding voor deze inname bedraagt 420 euro.

Stemming: 33 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 0 onthouding(en) en 0 blanco stemmen.

SOCIALE ZAKEN

5. Aanstelling plaatsvervangend lid van de Commissie Juridische Bijstand Dendermonde - goedkeuring

DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN

Bevoegdheid

Artikel 77 en 78 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Juridische grond

Het decreet van 26 april 2019 houdende de justitiehuizen en de juridische eerstelijnsbijstand (BS 17 juni 
2019).

De bepalingen van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017.

Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 14 september 2021.

Feiten en context

Met ingang van 1 januari 2022 is het nieuwe decreet, met betrekking tot de justitiehuizen en de juridische 
eerstelijnsbijstand, in werking getreden.

Met de zesde staatshervorming werden de gemeenschappen bevoegd voor de juridische 
eerstelijnsbijstand. Dit decreet bepaalt de taken van de justitiehuizen en de organisatie van de juridische 
eerstelijnsbijstand. De juridische eerstelijnsbijstand is voor iedereen gratis toegankelijk en kan 
plaatsvinden in de lokalen van de gemeentebesturen, OCMW's, particuliere organisaties en particuliere 
initiatieven die lokale sociale hulp- en dienstverlening aanbieden. Voor de stad Dendermonde heeft dit 
plaats in het Advocatenhuis gelegen Franz Courtensstraat 1.

Dit decreet bepaalt onder meer hoe justitiehuizen dienen om te gaan met persoonsgegevens. In elk 
gerechtelijk arrondissement is er minstens één commissie voor juridische eerstelijnsbijstand.
De commissies voor juridische bijstand (CJB) hebben, onder meer, tot taak te zorgen voor de 
verspreiding van informatie over het bestaan van en de toegangsvoorwaarden voor de juridische 
bijstand, in het bijzonder bij de meest kwetsbare groepen. Die informatie wordt verspreid op de plaatsen 
waar de juridische bijstand wordt verleend, alsook onder meer in de griffies, bij de parketten, de 
gerechtsdeurwaarders, de gemeentebesturen en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn van 
het gerechtelijk arrondissement.

Vormvereisten



De wetgever voorziet ook een wijziging in de samenstelling van de commissie. Er wordt meer ingezet op 
het bereiken van kwetsbare doelgroepen door vertegenwoordigers van het samenwerkingsverband GBO 
(diensten maatschappelijk werk mutualiteit, CAW en OCMW) én vertegenwoordigers van organisaties die 
werken met de meest kwetsbare doelgroepen (bv. welzijnsschakel, vereniging waar armen het woord 
nemen) een mandaat te verlenen.

Motivering

Art. 27§3 van het decreet van 26 april 2019 houdende de justitiehuizen en de juridische 
eerstelijnsbijstand vermeldt het volgende:

“Een commissie voor juridische eerstelijnsbijstand is minstens samengesteld uit:
1° vertegenwoordigers van de balie in het werkgebied van de commissie voor juridische 
eerstelijnsbijstand, aangewezen door de Orde van Advocaten;
2° vertegenwoordigers van het samenwerkingsverband geïntegreerd breed onthaal, zoals bepaald 
in artikel 9 van het decreet van 9 februari 2018 betreffende het lokaal sociaal beleid, uit het 
werkgebied van de commissie voor juridische eerstelijnsbijstand;
3° vertegenwoordigers van de organisaties die werken met de meest kwetsbare doelgroepen in het 
werkgebied van de commissie voor juridische eerstelijnsbijstand.
De Vlaamse Regering bepaalt de nadere regels voor de samenstelling van de commissie voor juridische 
eerstelijnsbijstand en de voorwaarden waaronder afwijkingen op die minimale samenstelling kunnen 
worden toegestaan.
De commissies voor juridische eerstelijnsbijstand gebruiken de gepaste participatiemethodieken om hun 
aanbod aan juridische eerstelijnsbijstand op een zodanige wijze vorm te geven dat het beantwoordt aan 
de noden en behoeften van de meest kwetsbaren.”

Naar aanleiding van het voorgaande stelde de voorzitter van het CJB de vraag, aan ons lokaal bestuur, 
om een lid alsook een plaatsvervangend lid voor te stellen.

Tijdens de raad voor maatschappelijk welzijn van 14 september 2021 werd Ingrid Van Vaerenberg als lid 
én Ann Boterberg als plaatsvervangend lid van het CJB aangesteld.

Ann Boterberg is echter sinds 1 september 2022 niet langer een medewerker van ons lokaal bestuur. 
Derhalve wordt Ann Van Hove, teamcoach themawerking sociaal huis, voorgesteld als plaatsvervangend 
lid van het CJB.

Brief van de voorzitter CJB, ter staving, als bijlage.

Financiële aspecten

De deelname aan de commissie is onbezoldigd.

BESLUIT

Enig artikel 
Ann Van Hove, teamcoach themawerking sociaal huis, wordt aangesteld als plaatsvervangend lid van de 
Commissie Juridische Bijstand Dendermonde.

Stemming: 33 stemmen 'ja', 0 stemmen 'neen', 0 onthouding(en) en 0 blanco stemmen.

http://www.ejustice.just.fgov.be/eli/decreet/2019/04/26/2019012937/justel#Art.26
http://www.ejustice.just.fgov.be/eli/decreet/2019/04/26/2019012937/justel#Art.28


------
De voorzitter sluit de vergadering om 22:43 uur.

------

Wouter Van der Vurst Dieter Mannaert
algemeen directeur voorzitter




